

Что дает детям участие в олимпиадах?

Сейчас в России проводится такое количество олимпиад и конкурсов для школьников, что каждый сможет выбрать интересное для себя соревнование. Что дает детям участие в олимпиадах? Этот опыт повышает самооценку, учит работать в команде и может служить отличной тренировкой перед экзаменами. А главное, олимпиада дает возможность выпускнику поступить в вуз вне конкурса.

Часто к олимпиадам привлекают отличников, которые одинаково хорошо учатся по всем предметам. Но есть подростки с ярко выраженными способностями в одной области: литературе, физике, математике. Для них участие в олимпиаде — отличная возможность проявить и развить эти способности.

5 причин участвовать в олимпиадах

1. Участвовать в олимпиадах стоит по многим причинам. Конечно же, участие в олимпиаде — это новые знания. Много информации, которую ребенок получает во время подготовки и во время самой олимпиады, не входит в школьную программу, задания составлены интересно и познавательно.

2. Вторая причина — мотивация и самодисциплина. Олимпиада подталкивает ученика заниматься больше. Даже самый ленивый школьник несколько раз заглянет в учебник и откроет учебные задания. Педагоги считают, что успешной карьере в будущем поможет привычка интенсивно трудиться: регулярно выполнять задания и уметь планировать свое время.

3. Старшеклассникам олимпиада поможет подготовить нервную систему к ЕГЭ — подросток научится меньше волноваться и справляться со стрессом. Если ребенок постоянно принимал участие в различных олимпиадах и конкурсах, ЕГЭ не будет его пугать. Тем более что участие в олимпиадах, даже если подросток не стал победителем или призером, повышает его самооценку.

4. Также олимпиады учат работать в коллективе — распределять задачи, вместе думать над решением. Это касается прежде всего подготовки к олимпиадам, которая всегда включает групповую работу, выезды в лагерь, совместные тренировки. Свои знания можно проверить и на онлайн-платформах, где проходят различные онлайн-олимпиады, но очное участие приносит больше пользы.

5. Кроме того, подросток сможет найти новых друзей по интересам. Например, победители олимпиад из этого списка могут поехать в образовательный центр «Сириус» в Адлере.

Какие бывают олимпиады

Самая главная — Всероссийская олимпиада школьников (Всеросс). Проводится по большинству предметов из школьной программы, включает в себя несколько этапов: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. Льготы получают только победители и призеры заключительного этапа.

Всероссийская олимпиада школьников — самая сложная из олимпиад, с многоуровневой системой отбора участников. Обычно победители и призеры первых двух этапов проходят дальше.

На первом этапе задания составляют учителя, поэтому он считается самым легким. На муниципальном уровне задания также составляют школьные педагоги — обычно они берут задания из олимпиад более высокого уровня за прошлые годы. Задания становятся действительно сложными на региональном этапе. Этот этап проводится в областных центрах, проезд и проживание участников оплачивают организаторы. Заключительный этап проходит в крупных городах, таких как Москва или Санкт-Петербург, проезд и проживание — тоже за счет организаторов. Победители прошлого года в следующем году попадают на региональный уровень, минуя все предыдущие этапы.

Какие преимущества получают победители и призеры

Многие считают, что олимпиады нужны лишь для демонстрации своих знаний. Однако это далеко не так. Олимпиада поможет сэкономить деньги и время на репетиторов, нервы и силы, которые нужны на подготовку к ЕГЭ. За олимпиады выдаются сертификаты или дипломы — их можно вложить в портфолио. Личные достижения очень важны при переходе в другую школу или поступлении. Победа в хорошей олимпиаде даст возможность поступить в топовой вуз страны.

Есть два типа льгот, которые получают победители и призеры олимпиад. Это зачисление без вступительных испытаний и получение «автоматом» 100 баллов за ЕГЭ по предмету олимпиады. Льгота действительна в течение нескольких лет — выпускник может поступить по ней через 1-2 года после окончания школы.

На Всероссе по итогам заключительного этапа выбирают около десяти победителей и около 20 призеров, которые получают денежный приз и право

поступить на любой факультет любого вуза, где профильный предмет совпадает (хотя бы примерно) с предметом олимпиады.

Есть также внутренние «вузовские» олимпиады, организаторы — высшие учебные заведения. Все олимпиады вузов перечислены в ежегодно публикуемом приказе Министерства науки и высшего образования «Об утверждении перечня олимпиад школьников...». Обычно это приказ выходит в конце лета или осенью.

Каждый год вузы публикуют собственные положения о льготах для победителей и призеров олимпиад, которые можно найти на сайтах.

В чем плюс вузовских олимпиад

Проще всего участвовать в вузовских олимпиадах. Обычно в первом заочном туре нужно решить отборочный тест за отведенное время за компьютером, либо решить задания и отправить их по почте. Во втором очном туре участника приглашают в вуз, который проводит олимпиаду. Однако тут проезд — за свой счет.

В вузовских олимпиадах много призеров и победителей, выиграть ее намного проще, чем стать призером Всеросса или набрать 100 баллов на ЕГЭ. Задания всех вузовских олимпиад можно найти на сайтах вузов. Регистрация на них начинается уже в октябре, важно не пропустить отборочные туры.